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ВСЕГО БАЛЛОВ: __________ 

ОЦЕНКА: __________

ГОДОВАЯ ОЦЕНКА: __________

ЭКЗАМЕН ПО МАТЕМАТИКЕ  
ЗА КУРС ОСНОВНОЙ ШКОЛЫ

5 ИЮНЯ 2015

ИМЯ И ФАМИЛИЯ УЧЕНИКА: ___________________________________________________

ШКОЛА: ________________________________________________________________________

УЕЗД/ГОРОД: ___________________________________________________________________

ЛИЧНЫЙ КОД:  

Обрати внимание!

• Задания 1, 2, 3, 4 и 5 являются обязательными для решения. Ещё одно задание тебе 
необходимо выбрать самостоятельно из заданий по выбору (см. задания 6 и 7).

• За решение шести заданий можно получить максимально 50 баллов.

• На решение заданий отводится 180 минут.

• На экзамене разрешено использовать калькулятор и чертёжные принадлежности.

• Решение каждого задания записывай на предусмотренном для этого месте.

Желаем удачи!
Экзаменационная комиссия
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Задание 1.  (8 баллов)
ЗАДАНИЯ ПО ВЫБОРУ

Задание 6.  (10 баллов)

Дана функция y = ax2 + c, где a ≠ 0. 
Известно, что вершина графика данной функции находится в точке H(0; –2) и точка 
A(2; 6) принадлежит графику данной функции.
1.	 Вычисли значение коэффициента квадратичного члена a и значение свободного члена c 

данной функции.
2.	 Запиши формулу, задающую данную функцию.
3.	 Вычисли нули данной функции.
4.	 Начерти график данной функции.
5.	 Пересекает ли график данной функции прямая y = 2x – 4? Обоснуй свой ответ.

Упрости выражение ( )( ) ( ) ( )223223 ababbaa −−−+−+  

и вычисли его значение при 
3
1

=a  и b = –6.
1

2

23

24
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26

29

30

31

32

33

34

35

27

28

Задание 7.  (10 баллов)
Фирма производит свечи, имеющие форму правильной 
четырехугольной пирамиды. Диагональ основания каждой 
такой свечи равна 10 см, а длина бокового ребра 13 см. Каждую 
свечу упаковывают в коробку, имеющую вид прямоугольного 
параллелепипеда, основанием которого является квадрат со 
стороной 8 см. Высота коробки на 1 см больше высоты свечи.
1.	 Вычисли высоту коробки.
2.	 Вычисли объем свечи и объем коробки.
3.	 Поместится ли в данной коробке цилиндрическая свеча, объем 

которой равен 750 см3, а высота равна высоте свечи в виде 
пирамиды? Обоснуй свой ответ.

Для учителя

Для учителя
Я выбрал(а) задание  .  



3

SA
 IN

N
O

V
E

 P
Õ

H
IK

O
O

LI
   

LÕ
PU

EK
SA

M
  M

AT
EM

A
AT

IK
A

   
20

15

6

Задание 2.  (8 баллов)Задание 5.  (8 баллов)

Борщевик сибирский  – это очень большое растение, 
которое нарушает природное равновесие и является 
опасным для здоровья человека, т.к. его сок оказывает 
разъедающее действие и вызывает кожные ожоги.  
Департамент окружающей среды в 2011-2015 годах 
разработал программу борьбы с этим растением. Если 
в 2010 году, например, в Вильяндиском уезде  борщевик 
произрастал примерно на 290 гектарах земли, то к 
концу 2015 года площадь распространения борщевика 
должна быть значительно уменьшена.
На секторной диаграмме представлено распределение 
области распространения борщевика на территории 
Вильяндиского уезда в 2010 году в зависимости от 
формы земельной собственности.

Источники: http://www.keskkonnaamet.ee/keskkonnakaitse/looduskaitse-3/voorliigid/karuputke-torje-2/ 
http://www.keskkonnaamet.ee/public/putke_dokumendid/Karuputke_ohjamiskava_2010.pdf

Ответь на вопросы.
1.	 На скольких гектарах государственной земли Вильяндиского уезда в 2010 году рос 

борщевик сибирский? 
2.	 Во сколько раз в 2010 году площадь распространения борщевика на частных 

территориях была больше площади его распространения на государственной земле?
3.	 Площадь Вильяндиского уезда примерно 3590 км2. Сколько процентов земли 

Вильяндиского уезда занимала в 2010 году территория распространения борщевика 
сибирского?

4.	 В соответствии с программой к 2015 году планируется область распространения 
борщевика в Вильяндиском уезде уменьшить до 180 гектаров. На сколько процентов 
уменьшится площадь распространения борщевика по сравнению с 2010 годом?

Приближенные конечные результаты округли до десятых.

Дано уравнение 
5

3
4

22 +
=

+− xxx .

1.	 Реши уравнение и выполни проверку.
2.	 Вычисли произведение чисел, обратных корням данного уравнения.

18

19

20

21

22

3

4

5

6

7

частные 
землевладения 

72%

государственная 
земля 7%

другая  
земля
21%

Для учителя Для учителя
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Задание 3.  (8 баллов) Задание 4.  (8 баллов)

На выставке кошек были представлены кошки ангорской, сиамской, персидской и 
сибирской пород. Сиамских кошек было в 2 раза больше, чем ангорских, но в 3 раза 
меньше, чем персидских. Сибирских кошек было на 13 меньше, чем персидских. 
Сколько кошек каждой породы было представлено на выставке, если всего кошек 
было 47?

Длины оснований прямоугольной трапеции равны 2 м и 3 м, а длина меньшей боковой 
стороны равна 6 м.

1.	 Выполни чертеж.
2.	 Вычисли площадь трапеции.
3.	 Большая диагональ делит трапецию на два треугольника. Вычисли длину большей 

диагонали и отношение площадей этих треугольников.

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Для учителя Для учителя


